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Rimaszombat, Pokorágyi-utcza 
1. sz alatt a könyvnyomdában. 
Ide intézendök a kiadóhivatalt 
illető előrefizetés, hirdetmény, 

nyilttér és egyéb felszólalások.

A hirdetés d ija:
Egy háromhasábos petitsor tér 

fogata . . . .  12 filler.
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Tisztviselőinkért.
Nehéz szívvel és bizonyos aggodalommal 

vesszük fel a tollat, mert egy oly testület meg* 
védelmezését parancsolja reánk a bekövetkezett 
állapotok kényszerítő hatása, amely testület száza
dokon át törhetlen hűséggel szolgálta a vármegyét 
és védte önkormányzatát s e mellett lelkiismeretes 
pontossággal századokon át csekély javadalmazás 
mellett kitartó munkássággal dolgozta a vármegye 
ügykörébe utalt hivatalos ügyeket.

Gömör-Kishontvármegye jelenlegi tisztikara 
jó részének már ősei is a megye szolgálatában 
állottak részint mint megyebizottsági tagok, ré
szint pedig mint tisztviselők s a középosztály is 
meretes pusztulásával a koronás király iránt való 
hűséget, a lángoló hazaszeretetet csekély vagyon 
mellett ennél egy sokkal drágább kincset: a kris 
tály tiszta őszinte magyar becsületet, tisztességet 
és törvény tiszteletet hagyták örökségül gyerme
keikre.

Nem őszintén nyilatkoznánk tehát ily erős 
végrendelet után. ha azt állítanánk, hogy csak 
egy pillanat is volt vármegyénk tisztikarának 
annalcseiben. midőn az első betűtől az utolsóig 
nem híven tartották volna be őseik végső kíván
ságait.

Nyilt homlokkal, kitárt hazafias kebellel a 
legnehezebb időkben áll ma is vármegyénk tisz
tikara Bornemisza László alispánnal, a kipróbált 
hazafival, lélekben még mindig ifjú vezérrel az 
élén, a vármegye nemes közönsége Ítélete és 
parancsa előtt és minden félelem nélkül várja a 
vármegye közönségének igazságos és méltányos 
rendelkezését, végakaratát

Uy becsületes, önzetlen tisztikarral szemben 
nekünk is pártkülönbség nélkül szoros köteles
ségünk. hogy a szolgálati idő vége felé,' a leg
válságosabb perczekben azokat a katonákat, kik 
békeben és háborúban, tikkasztó hőségben és 
fagyban felvértezve a vármegye bástyáin virrasz
tónak, — megvédelmezzük, ha erőnk engedi, min-

TÁR CZ A.
Ferenczy István emléke.

-  I r t a : MARKÓ M IKLÓ S.
Gömörvármegyében. a csutorások hires városának, 

Rimaszombatnak Tompa Mihályon és Blaha Lujzán kí
vül volt egy elfeledett nevezetes szülötte is, Ferenczy 
István, az elsó magyar szobrász, Izsó Miklós elsó mes
tere A már rég porladoxó művész, a ki a múlt század ele
jén fényes meteorként tűnt fel, észrevétlenül hamvadt el, 
mint a mécs. Hasábokat lehetne Írni arról, hogy ez az 
úttörő szobrász mily kitartó muukássággal küzdött pá
lyáján, mig végre idegen és külföldi szobrászok által el
lepett hazánkban méltányolni tudták tehetségét a mú 
vészbarat főpapok és főurak.

A nagy művész rövid életrajza a következő:
Ferenczy István született 1792. febr. 23-án Rima

szombatban, hol hasonnevű atyja jómódú, de egyszerű 
lakatosmester volt. Atyja fiát ősi szokás szerint saját 
mesterségére akarta tanítani, de a kis István már kora 
ifjúságában rendkívüli hajlamot mutatott a szobrászathoz 
és Máriássy alispán tanácsára az öreg Ferenczy a jeles 
tehetségű but egyenesen Becsbe adta a Szt. Anna nevű 
szobrászati akadémiára, hol eleiute részbeu aczélba met
szett oly meglepő művésziességgel, hogy Füriét Vilmos 
aczélgyártulajdouos pártfogásába vette a magyar fiút és 
három éven át saját költségén taníttatta. Pár évvel ké 
sőbb Rómába került Ferenczy Canova, a kor egyik leg
nagyobb szobrásza mellé. Majd négy évi működés után 
Canova mester vetélytársához, Tborwaldsen mester mű
termébe került s itt is alkotta meg azon hires dombor- 
müvét. mely úgy a mestert, mint a többi tanítványokat 
bámulatba ejté. Ezen remek müvecske egy alvó Vénust 
ábrázolt azon helyzetben, midőn Ámor meglepi ót s 
lepléből kitakarja.

Midőn 1818 ban József nádor Rómában járt, Rud- 
nay prímás kérelmére felkereste Thorwaldsen mesternél 
Ferenczyt s annyira megnyerte tetszését a fiatal magyar

den támadás ellen, különösen pedig a balvéle- 
meny hirtelen bekövetkezhető csapásai ellen és 
ne engedjük lábaink alól azt a követ kirúgni, a 
melyen szóval es verejtékes munkával megsze
rezték jogaikat a jövőre saját magoknak és kü
lönösen családjaiknak.

n j bevezetes után most már elmondhatjuk, 
hogy mi történt f. hó 20 áii és 22-én várme
gyénk székházában és mi van készülőben?

F. hó 20-án ülésezett az alkotmányt védő 
jóléti bizottság s dióhéjba szorítva határozatát, 
az abban csúcsosodott ki, hogy itt a 12-ik óra, 
amidőn nincs idő keslelkedni s tisztviselőink jö
vőjéről, létkérdéséről gondoskodni kell. Kimon
dotta a jóléti bizottság, he gy a varmegyék 3 egy
más után következő gyűlésen meghozott es illetve 
megerősített azon határozatát, miszerint tisztvise
lőitől elvárja, sőt megtiltja, hogy minden olyan 
rendelet végrehajtásától, a mely a meg nem aján
lott ujonezok kiállítására es meg nem szavazott 
adok behajtására vonatkozik, óvakodjanak s ez
zel szemben, ha oly körülmény következnék be, 
hogy felsőbb helyről ezen rendeletek végrehaj
tása kivantatnék es annak nem teljesítése követ
keztében a választott tisztviselő állását volna 
kénytelen elhagyni, vagy abból erőszakkal moz- 
dittatnók cl, azon esetben & vármegye közönség* 
gondoskodni kíván tisztviselőiről s e czelra köz- 
gyüjtés utján óhajtja 2 évre, vagyis az 1907. 
deczember végével lejáró választási mandátumra 
tisztviselői megélhetését biztosítani.

Ezen szép és nemes határozat alapján, mely 
előtt mindenki csak kalapot emelhet es a vár
megye tisztikara a vármegye atyai gondoskodá
sáról győződött meg, — a gyűjtés, illetve ado- 
mányjegyzós nyomban megindulván, értesülésünk 
szerint rövid 4 nap alatt már 50,000 korona 
összeg lett jegyezve.

A remény tehát kétségtelenül meg van ahoz, 
hogy 2 evre képes lenne — ha ily buzgalom
mal halad a gyűjtés — a vármegye tisztviselőiről 
gondoskodni. De hogy azután mi fog történni és

művésznek Csokonai életbü szobra, bogy Ferenczyt bá
rom évig tetemes összeggel segítette. 1821-ben alkotá 
művészies kivitelű ,,pásztorleány“ szobrát, mely később, 
mint a magyar szobrászat elsó terméke, a Magyar Nem
zeti Múzeumba került, mig Csokonai szobrát a debre- 
czeni református főiskolának adományozta. 1824-ben, 
midőn Ruduay prímás az esztergomi bazilikát restaurál
ta d ,  elsó gondja volt, bogy a már hírnévre vergődő 
magyar szobrásznak több évi munkát adjon, miért Fe
renczyt atyja útján Rómából baza hivatta, noha Ferenczy 
nem szívesen jött, mert még néhány évig tapasztala
tait gyarapítani akarta — Midőn baza ért, legelső 
gondja volt, bogy az esztergomi bazilika részére készülő 
számos szoborra magyar anyagot használjon fel s ó volt 
az elsó, ki Ruszkabányán nagy költséggel márványbányát 
nyittatott s e bányából számos szép alkotása, különösen 
nagyszabású síremlékek kerültek ki Ferenczy műtermé
ből, melyek közül említésre méltó Dabasi Halász János 
családja nagykőrösi sírboltjának síremléke, a mely 1842 
ben készült s egy szunnyadó Géniuszt ábrázol, jobbról 
balról egy egy gólyamadár leborgasztott fejjel néz a sír
felirat felé.

Szép alkotása a martonvásári sírboltban Forray Iván 
gróf síremléke, ki korának legszebb emberre volt; ennek 
édesanyja, szül gróf Brunsvik Julianna asszony még 
eeyuéháuy pompás emléket csináltatott a család tagjainak 
Ferenczy vei. Igen sikerült dombormüvei láthatók még a 
Károlyi grófok kaplonyi sírboltjában. Érdekes müve Fe- 
renczynek Kulcsár István síremléke, a lebontásra kerülő 
belvárosi templomban. Nagyobb szabású dombormüvei 
a fővárosban a jelenlegi ministerelnöki palotán láthatók, 
mely palota Sándor Móricz gróf tulajdona volt Ferenczy 
idejében, kinek a 30 as években e palotában állandó 
műterme volt lakással együtt berendezve. A hires lovas 
gróf igen megkedvelte a szerény viseletű magyar szob
rászt. ki igyekezett is azt meghálálni azzal, bogy a pa
lota Szent György térre nézó részén két részben látható, 
egy egy farsangi menetet ábrázoló allegorikus dombor- 
raüvet készített, melyet a mai szobrászok is megőrzésre 
méltónak jelentettek ki, habár most már többszörös mész-

mi történhet, ez oly kérdés, melyre választ adni 
ma senki sem tud, csak a lelkiismeret és az em
bernek, különösen pedig a jó anyának a szive.

Lelkes honleányok! Mi drágább nektek, 
gyermekeitek élete, vagy pedig a haza bizony
talan sorsa? Apák, tisztviselők, kik azért alapí
tottatok családot, hogy Magyarországnak több 
katonát es honleányt neveljetek, mi drágább 
nektek VKoldustarisznyával öreg napjaitokra útra 
kelni azzal a sok reményt rejtő gyermekkel, kiket 
a haza védelmére neveltetek, vagy pedig továbbra 
is munkával biztosítani családotok sorsat s csak
ugyan felnevelni magyarnak gyermekeiteket?

Ez utóbbi, ez legyen a drágább, mert akkor 
nemcsak atyai, de honpolgári kötelessegteket hiven 
fogjatok betölteni és megvan a biztos reménye
tek arra, hogy gyermekeiteket csakugyan a ha
zának nevelitek fel.

Ez a mi véleményünk s kinek szivet adott 
az Isten és az tiszta érzelmektől duzzad, annak 
nem lehet mas a meggyőződése és kivánsága. Ez 
vezeti vármegyénk nemesen gondolkozó közönségét 
is elhatarozasaban s ezert tépelódik és virraszt 
sok megye bizottsági tag is, hogy vájjon miképen 
ieüessen a kérdést helyesen megoldani,

Ha a 19 millió magyar között az a család
dal körülbelül 8— 10,000 vármegyei tisztviselő 
kepes lenne önfeláldozásával a haza sorsát meg
változtatni. azt tartjuk mi is, áldozza fel magát, 
de ha nem, akkor tegye szivére a kezét s azután 
határozzon komolyan.

Vármegyénk tisztikara mindjárt az első pil
lanatban tudta is kötelességét s alábbi határozat
ban nyilatkozik meg a vármegye közönségének 
fenti határozatára.

Értekezletét Bornemisza László alispán elnök
lete alatt f. hó 22-én délelőtt tartotta, amelyen az 
összes központi és járási tisztviselők megjelentek. 
Varmegyénk alispánja remegő hangon nyitotta 
meg az ülést, rövid, de magvas szavakkal vázolta 
a jelenlegi helyzetet s adta az értekezlet elé véle
ményét, majd Lukács Géza főjegyző terjesztette

réteg vau rámázolva, azouban remélhető, bogy a közel
jövőben lebontandó palotáról a szépművészeti múzeumba 
kerül. 1840-ben, a midőn a nemzettől felhívást kapott 
Mátyás király lovasszobrának elkészítésére, házat vásárolt 
a várban az akkori Országbáz-utczában, hol egy nagyobb 
műtermet rendezett be és hozzáfogott a Mátyás-szobor 
mintázasaboz, melynek bü másolata igen sok úri házban 
található megőrizve mint fali kép, mely a nagy királyt 
egy dombormüvekkel ellátott mauzóleumon álló lovas
szoborban örökíti meg. A kép eredeti felirata a következő:

MÁTYÁS KIRÁLY EMLEKE 
FERENCZY ISTVÁN TERVEZETE SZERINT 

KIADTA A SZOBRÁSZATI EGYESÜLET JÓVÁHA
GYÁSÁVAL 

PESTEN.
A dombormű jobb oldalán ez olvasható : „Hunyady 

Mátyásnak, Magyarorszag királyának, az igazság védőjé
nek“. Maga a szobor alakja nem a legsikerültebb alko
tásának mondható, de dombormüvét Strobl tanár igen 
értékes munkának tartja.

Ferenczy nagybecsű hagyatéka, mely egy teljes 
waggon-rakomáuyt tett ki, ötvennyolez ládában ment a 
szépművészeti muzeum illetve az állam birtokába s tar- 
talmazza kész és megkezdett müveit, nagybecsű könyv
tárát és levelezéseit, a művész szerszámait és különböző 
külföldön megszerzett műtárgyakat és VII. Pius pápa 
ajándékait. A fenti dolgokat a következő feltételek elle
nében vette át az állam : I-ször. Létesít Ferenczy emlé
kezetére egy ösztöndíjat, mely már ezidén folyósítva 
lett. II-szor. Megiratja Ferenczy István életet és műkö
dését, mely nagy munka képekkel lesz illusztrálva i 
köztük számos rimaszombati felvételek, melyeken már 
kétéve dolgozik Meller iró, ki az államköltségén Canova 
római szobrász és Ihorwaldsen dán szobrász hagyatékából 
Koppenhágában mindent megszerzett Ferenczyre vonat- 
kozuiag. V égül harmadszor az állam országos költségen 
igen díszes emléket állít Ferenczynek, s megelőzőleg
exhumáltatja és díszes temetést rendez a mindenki által 
elfelejtett művésznek.



elő a helyzetet; teljesen megvilágító, nagy lelki 
harcz után remek tollal megszerkesztett javaslatát, 
amelyet a tisztviselői kar egyhangúlag, solidaritas 
mellett fogadott el.

A vármegye közönségének nyílt színe elé és 
bölcs bírálatára adjuk tehát közre a tisztviselői 
kar határozatát és bízzuk igazságos megvitatására, 
amelyet a márcziusi törvényhatósági közgyűlés 
lesz hivatva eldönteni, illetve törvényhatósági hatá
rozatba foglalni. Határozati javaslat:

„Gömör- és Kishontvármegye tiszti kara kijelenté
sével, azaz határozott meggyőződésének, hogy méltányta- 
lan és lelkiismeretlen eljárásnak tartja azon kívánságot, 
mely az eddigi hazaüas ellentállás kötelezettségét — az 
összes állami tisztviselők és alkalmazottak mellőzésével, 
kizárólag csak a varmegyei választott tisztviselőktől — 
még az abszolutizmus erőszakos végrehajtása intézkedé
sével — tehat a vis majorral szemben is lenntartja — 
és megköveteli különbeni hazatiatlauság vadjának terhe 
alatt, hogy a vármegyei tisztikar tagjai bevárjak elleut- 
alláshoz azt az időpontot, mig hivatalos tiszti állásaikból 
erőszakosan, lelketlenül elmozdittatnak — és a nélkül, 
hogy előzőleg legalább megillető szerzett jogaik (nyugdíj 
igényük) biztosításáról; a jövőre nézve gondoskodás tör
tént volna — ugyszóiva a koldus botot vegyék kezükbe. 
Mindazaltal hálásán vesz tudomást arról, hogy a törvény
hatóság kebeléből kiküldött alkotmányvédő bizottság fenn
tartva az 1305 évi julius ho 13—14-ik uapjain tartott 
közgyűlésének 8038. sz. alatt hozott határozatában lefek
tetett irányelveket, arra való tekintettel, hogy az önként 
jelentkező ujouczok részere szükséges belépési bizonyít
ványok kiállításának további megtagadása a tisztviselői 
kar lelfüggeszteset, esetleg elmozdítását vonna maga 
után — ezen belépési bizouyitváuyok kiállítása tekinteté
ben tiltó intézkedések megtételét javaslatba nem hozza 
A tisztikar tagjai kérik tehát a közgyűlést, hogy az al- 
kotmauyvédó bizottság ez irányú javaslatát elfogadni 
méltóztassék.

Ugyauezen bizottság foglalkozván a varmegyei vá
lasztott tisztviselők anyagi érdekeinek biztosításával azon 
esetre, ha ezen tisztviselők a varmegyei törvén) hatóság 
rendelkezéseihez való alkalmazkodás következményéül a 
kormáuy s illetve annak megbízottja a íőispan áltál 
állásától elmozdittatnanak vagy állásuktól fellüggesztet- 
nének, határozatként azt hozta meg, hogy a varmegye 
közönsége körében eszközlendő gyűjtésekből befolyandó 
tőke terhére a felfüggesztett vagy elmozdított tisztviselők 
mandátumaik tartamaig azaz az 1307. évi deczember 
31-ig napjáig törzsfizetésüknek megfelelő ellátásban ré- 
szesitlessenek.

A vármegyei tiszti kar ezen gondoskodást is hatá
rozott elösmeressel fogadja, azonban azt kielégítőnek 
nem minősítheti, mert a vitális érdekeiket nem fedik.

A helyzet az, hogy a tisztviselők amennyiben 10 
évet meghaladó szolgalatot már teljesítettek, nyugdíj 
igényt szereztek magok és csaladjaik szamára es nincs 
mód ahoz, hogy a vármegyei közszolgalat becsületes 
teljesítése ideje alatt csak egy filler megtakarítást is 
érhetnének el; ezen állapot is csak az 1304. évi 4-ik 
t.-cz. eletbeléptetése idejétől illetve 1304. év január 1-től 
vau eként, mert azt megelőzőleg a tiszti dijjazás oly 
szűk volt, mely mellett a családos tisztviselő az élet 
miuden napi szükségletének fedezését, társadalmi hely
zetével kapcsolatos kiadásait, a csalad ruházati szükség
létéit, gyermekei neveltetésével szükség képeu bekövet 
kezett járandóságokat csak a saját vagyonának apasztá- 
saval fedezhette, vagy vagyon hiányában az adósság 
csiuálás ösvényére kellett lépnie.

Kétségtelen igaz tehát, hogy a vármegyei tisztvi
selők az alapszabály szerint őket megillető nyugdíj igényt 
nem csak szolgálatukkal érdemeltek ki, de a szó igaz 
értelmében annak megszerzéséhez vagyoni áldozatokkal 
is hozzájárulták, s hogy a legtöbb tisztviselő a becsüle
tes szolgálat által alapszabály szerint kiérdemelt nyugdíj 
igéuyén felül egyeb földi javakkal nem dicsekedhet.

A most feltártakból de magából a család togalmá-

Ferenczy teljes három évig dolgozott Mátyás ki
rály lovas szobrán budai uri-utczai műtermében, mig 
azt megmintázta és gipszbe öntötte. Az időközben meg
indított nemzeti gyűjtés a lovas szoborra azonban vajmi 
csekélységet eredményezett, úgy hogy Ferenczy egész 
díjtalanul felajánlotta a gipsz mintát a Nemzeti Muze 
umnak, mely azonban az úttörő szobrász e nagy mun
kájának még helyet sem akart adni. Ferenczyt ezen 
tapintatlan visszautasítás annyira elkeserítette, hogy a 
már teljesen kész Mátyás-lovas szobrát darabokra törte 
és a Gomba-térről kocsi számra a Dunába dobatta azon 
király szobrát, kit a nép századok előtt épen a Duna 
befagyott vizén választotta meg Ferenczy jóakarói közül 
csak gróf Teleky Blanka, a lelkes honleány értesült 
sötét szándékáról, és megkérte a mestert, hogy a lovas 
szobor lefotografálását megsemmisítése előtt engedje meg. 
Erről két képet csináltattak ; egyet a grófné tartott meg, 
a másikat pedig Ferenczy hagyatékából a szépművészeti 
muzeurn birtokában van. A sors véletlen játéka, hogy a 
nagy király lovssszobrát egy rimaszombati lakatos inas 
akarta megvalósítani, melyet 46 év után Fadrusz Janos 
egy pozsonyi lakatos inas valósította meg.

A művész végóbaja az volt halala előtt (1850. év 
julius 6-án), hogy nagyszámú, részben kész, részben 
megkezdett munkái együtt maradjanak. Ezen óbaját uno
kabuga a 83 éves özvegy Jánosdeak Andrásné most is 
élő budapesti lakos ritka szeretettel teljesítette. 43 év 
alatt csak igen kevés embernek jutott az a szerencse, 
bogy ezen nagybecsű kortörténelmi emléket megtekint
hette volna. A (zám szerint 14 mellszobrot, több mint 
30 darab dombormüvet, valamint 40 darab rézmetszetet, 
VII. Pius pápának értékes érmeit és ajándékait, a mű
vész négy darab becses vázlatkönyvét és jegyzeteit, to
vábbá az általa kiadott „Magyar történelmi képcsarnok1* 
sokszorosított kiadványait s végül a jelenleg már mü- 
beescsel bíró kezdetleges szobrászati véső eszközöket 
1302. évi iunius végén Rimaszombatban leltározták s 
gondosan ládákba csomagolva a létesítendő Szépművé
szeti Muzeum részére felszántottak a fővarosba, s ideig
lenesen a ládákban k.bontatlanul helyezték el a Nemzeti 
Múzeumban. (Vege kov.j

ból is önként következik, hogy a nvugdij igényre jog- 
czimes tisztviselő amennyiben azt nem csak saját sze
mélyükre, de a házastárs és a gyermekek javára is 
szerezték, ezen őket megillető jogról már csak azért sem 
mondhatnak le, mivel mindenki csak a saját jogával
rendelkezhet.

Ezen tényállás mellett nem tarthatja a tisztviselői 
kar sem kielégítőnek sem törvényesnek, de még méltá
nyosnak sem azt, hogy a mandátum tar‘amáig tehát két 
éves törzsfizetés ingyen való élvezetének ellenértékéül 
lemond a tiszti állásának betöltéséről, a saját és családja 
részéről a nyugdíj élvezetéről is leszoruljon.

A tiszti kár kebelében nincsen egy sem a ki teljes 
mértékben ne méltányolná a vármegye közönségének 
áldozatkészségét; e mellett azonban a tiszti kar nem 
zárkózhatok el annak kijelentésétől sem, bog) ezen áldó 
zathozatal a legtávolabbról sincs aranyban azon viszont 
áldozattal, mely a tisztviselőktől kiváutatik, mert mig a 
vármegye közönsége csak azt áldozza a mit a családjá
tól könnven vagy legalább nagyobb veszély nélkül elvon
hat. addig a tiszti kar tagjaitól az kívántatik, hogy ál
lását és nvugdií igényben szerzett jogait áldozza fel a 
haza szent oltárára! És e helyen idejét latja a tiszti 
kar azt is felemlíteni, hogy bár feltétlen bízik a tör
vényhatóság jóindulatába, s kizártnak látja azt, hogy 
ama tisztviselők a kik akaratának megfelelően cseleked
vén az önkormányzati jogok gyakorlatának birtokában 
jelenlegi állásaikban vissza ne helyeztetnének. — meg- 
nvugvást ezen jó indulatban azért nem találhat., m^rt 
nagv kérdés, hogy a törvényhatóság mikor, s hány év 
elteltével kerül ezen helyzetbe, s hogy az élet viszon
tagságai hány ember életet fognak addig követelni, s 
hánv egyednek s vele családjának lesz — kenyér hiá
nyában — osztályrésze a szomorú elziillés.

A tiszti kar véleménye az, hogy viszout szolgálat 
nélkül fizetést nem húzhat sem a törvényhatóságtól mint 
erkölcsi testülettől még kevésbé az áldozatkészségre 
hajlandó egvesek összegyűjtött pénzéből, s e tekintetben 
csak ott lehet kivételnek helye, a midőn a tisztviselő 
jövendőbeli PXistentiájáuak nyugdíjigény megszerzése által 
még semmi alapot nem szerezhetvén reá van utalva 
arra. hogv a törvényhatóság által saját elhatározásából 
végkielégítés czimén megajánlott segélyt vegyeu igénybe

Mindezek tiszteletteljes elősorolja után a következő 
előterjesztést, és kérelmet terjeszti a tekintetes várme 
gyei kö7gvülés bölcs megfontolása és elhatározása alá

Vagy mondia ki a törvényhatóság hogy a tiszt 
viselői kar tagjaitól megköveteli, miszerint az alkotmá 
nvosság életbeléptetéséig a szolgálatot hagyja el. s el 
lenértékeill mindenik választott tisztviselőnek szabályreu 
deletileg megillető nyugdijat biztosítja és tolyóvá teszi 
azok részére pedig, a kiknek Dyugdi|ellátasra még jogos 
igénvük nincsen legfellebb a mandátum tartamáig a 
ezélból, hogv más pálya után nézhessenek évi fizetésük 
nek végkielégitésképen bizonyos hányadát szolgáltatja, 
azon esetben pedig, ha ezen teher elvállalása feladatának 
pem tekintené avagy annak viselésére elegendő^ ereje 
nem lenne, ugv jogosítsa fel. saját legjobb hazatíui és 
család fentartói kötelességeiknek komoly mérlegelése 
szerint, hogy meddig teljesíthesse és teljesítse a bekö
vetkezhető nehéz időkben ti«zti kötelességeit; és elös- 
merve azt hogv a tisztviselőket rajtok kívül álló okok
tehát vismajor kényszerítvén szolgalat tételre ezen tény
kedésüket az állami tisztviselőkénél szigorúbb elbírálás 
alá vonni már csak azért sem kívánja, mert nem méltá
nyos. hogy kizárólag a közigazgatási tisztviselők essenek 
áldozatul a folvtatott küzdelemnek.

Most pedig a tisztviselői kar nevében és meg
bízásából merítjük toliunkat sziveinkbe s kiveszünk 
abból pár cseppet lapunk és azon egyének részére, 
kik távozni készülő jó főispánunk, pelsüczi Hárnos 
Lászlóval minden időben együtt éreztek és együtt 
munkáltak, együtt küzdöttek a haza és vármegye 
érdekében.

Nem búcsút akarunk még róla Írni, talán 
pár napig még a miénk, de tisztviselőinek nem
csak főnöke, de önzetlen jóbarátja is volt, s ha 
kellett volna, testével is megvódelmezto volna
tisztviselőit minden ellen.

••

Örömünk, bánatunk, panaszunk egy volt 
mindig az ó jó szivének érzelmeivel, s most, a 
legválságosabb pillanatban is talán ó lesz az első, 
ki könnyet fog hullatni tisztviselőiért, ha csak
ugyan menni kell.

Végezetül minden politikai vonatkozás nélkül 
még a közönséghez van pár szavunk. Több oldal
ról hallottuk, már is általánossá kezd válni azon 
ugyanis igazságos nézet, hogy a jelen s ezt követő 
szomorú időszak alatt a törvényhatóság lakossága 
az egész vonalon akkor érezheti magát biztosság
ban, ha a most meglévő s az alkotmány védő bizott
ság által is tisztességes és hazafias érzelműnek 
minősített tisztikar kezében marad a közigazgatás 
vezetése, mert még azon nem remélt esetben is 
ha a tisztikar megtörve a hatalom erőszakossága 
által a mindenkori kormánynak esetleges tör
vénytelen intézkedését kellene végrehajtania, ezen 
a törvényhatóság véréből és testéből alakított 
tisztikar előre láthatólag azt tartaná nemes és 
hazafias feladatának, hogy a törvénytelenséget 
az egyének és jogok lehető legkevesebb sérel 
mével hajtassa végre, — hollott egy minden
honnan össze toborzott gyülevészsereg, kétségen 
kívül kenyéradó gazdájának a kormánynak vál 
lanék könyör és szívtelen végrehajtó közegévé.

Rimaszombat díszpolgárai.
Rimaszombat város képviselőtestülete f. hó 

22 én dr. Kovács László polgármester elnöklete 
mellett népes közgyűlést tartott, melyen egyhan
gúlag elíogadták a negyven képviselőtestületi tag

által beadott indítványt s nagy lelkesedéssel a 
város díszpolgáraivá választották meg Molnár 
József ügyvédet, a helybeli ügyvédi kör érdemes 
elnökét, s Lukács Gézát vármegyénk jeles tollú 
főjegyzőjét, ki lapunknak éveken át volt szer
kesztője s jelenben is munkatársa.

A két kiváló férfiút, kiknek közhasznú mun
kásságát mindenki látja, társadalmunk vezéralak
jaivá avatta a köztisztelet és közbecsülés, s mű
ködésűknek és érdemeiknek maradandó nyomát 
örök időkre megőrzik a város, a törvényhatóság 
s az iskolák jegyzőkönyvei. — Mert alig vau 
bizottság a városnál, melyben ők tevékeny részt 
nem vennének, a törvényhatóságnál szintén min
denkor lelkes szószólói és őrei a város érdekei
nek, az állami iskolák ügyében is sok és sike
res munkásságot fejtettek ki. Köztudomású az 
is, hogy e gondnokság ólén Lukács Géza teljes
ambícióval tölti be hivatását.

Nem szükséges hosszan méltatni az ó mű
ködésűket, mert mmdenki — a ki a közügyek
nek és az egyének működésének elfogulatlan 
bírálója — elismeri azt, hogy ők a közügyek 
munkálása körül szerzett érdemeikkel méltóvá 
tették magukat a díszpolgári oklevélre, mely az 
eddigi munkásságért elismerés és a jövőre nézve 
csak buzdítás lehet.

A közgyűlésen a tisztviselőkön kívül jelen voltak • 
Baksay István, Btiksay József, idb. Siitiö István, Boczlcó 
Dániel, dr. Cziner Mikaa, ifj Csapó Jáuos dr. liáróssy 
Gyula Grosinger Miksa, Jaczkó Bal. Tóth Béla, dr. 
Krausz Gyula, dr Kármán Aladár, idb Lrvay István, 
Medveczky Sándor. Fekete Pál. id Rábely Miklós, Czinke 
István, Reimtz Zsigmond, ltónay Gyula, Bocs Ferencz 
építész, Szeműn Endre, Szabó József adószedő, Szabó 
József m , Szabó József Kozma, Tomay Alajos, Hollän
der Lajos, Zachar Gusztáv Szabó István mész.

Dr. Kovács László polgármester szívélyes szavakkal 
üdvözölte a közg)ülésen megjelenteket, mire dr. Gyiirky 
Pál főjegyző felolvassa a Rábely Miklós és társai — 
mintegy 40 képviselőtestületi tag által alairt, szépeu 
megokolt mditvauyt, melyben azt kérik, hogy a közgyű
lés Molnár Józsetet és Lukács Gézát a varos közügyei 
terén szerzett érdemek elismeréséül a város díszpolgáraivá 
valassza meg Ma|d telolvastatott a tauács javaslata, me
lyet dr. Gyiirky Pal, a város ékes tollú főjegyzője reme
kül fogalmazott meg.

A gyönyörű javaslat igy haDgzik:
„Varosunk mindig abban a szerencsés helyzetben 

volt, hogy oly kiváló térfiakat vallbatott magáénak, kik 
varosunkat, mint fejlődő s a kor követelményeinek tel 
jesitesére törekvő megyei központot, czélja elérésére irá
nyuló törekvésében jóindulatúiig támogatták, pártfogol
tak. E támogatást, pártfogást a város állandó kapocs ál
tal iparkodott biztosítani, mert tudta, hogy a támoga
tásra, partfogásra a város jövőjének biztosítása szempontjából 
szükségé vau; a haladó kor igényé által követelt, s a 
íolyion előtérbe nyomuló újabb és újabb városi intézmé
nyek létesithetéséuél pedig arra csak akkor számíthat 
aliaudóau, ba azt nemcsak megszerzi, de biztosítja is. 
Biztosította s igy a város és közöttük állandó kapcsot 
teremtett az által, hogy azoknak a kiváló férfiaknak a 
polgári elismerés legszebb jutalmát adta, amidőn őket a 
varos díszpolgáraivá választotta.

Ily kiváló két férfiú polgári kitüntetésére tettek 
újabban indítványt most beterjesztett beadványukban id. 
Ribely Miklós s tarsai, képviselőtestületi tagok.

Nehéz dolog lenne a két kiváló férfiú: Molnár Jó
zsef és Lukács Géza képviselőtestületi tagok közéleti mű
ködését, a város íelvirágzásara, polgári jólétének előmoz
dítására irányuló törekvését teljesen szétválasztani, külöu- 
külöu sorolui lel érdemeiket, mert működésűk egyetemes, 
egy czélt szolgál, egyre irányul és pedig azt szolgálja 
és arra irauyul, hogy önzetlen és érdektelen munkáiké 
dassal a varosnak baszuut tehessenek, annak erdekeit 
szolgálhassák, a polgárság jólétét fokozzák.

Azok az évtizedek, melyeket ók mint városunk 
lakói körünkben töltöttek, tanúbizonyságot tesznek köz
életi működésükről Társadalmi és kulturális életünknek
nincs az az ágazata, hol munkásságuknak elismerésre és 
balara méltó áldozatkész tevékenységüknek nyoma ne 
lenne. Moluar József a társadalom s a közélet. Lukacs 
Géza ezenfelül mint vármegyei főjegyző s alispán helyettes, 
tehát a közelismerés koszoruzta hivatalos közpálya terén 
is mindenkor a város barátai, polgárságunk jóakaratú 
tanácsadói voltak s auuak javát elősegítem, érdekeit elő
mozdítani igyekeztek. Habar az iletőket magukfartasa, 
városunkhoz való ragaszkodásuk tárgyalás alá került köz
ős magán ügyeink intézésénél mutatott folytonos érdek
lődésük miatt külömben is magunkénak tartjuk és szá
mítjuk, mégis örömmel fogadtuk azon indítványt, mely- 
uek elíogadasa a város és a nevezettek közötti viszonyt 
a polgári kitüntetés legszebb jutalmáuak adásával még 
szorosabbá van hivatva tenni.

Ebből folyólag az indítványt a városi tanács nem
csak elfogadja, de az. pártolóiam oly javaslattal mutatja 
be a képv. test. közgyűlésnek, hogy aonak alapján Mol
nár József ügyvéd és Lukács Géza vármegyei főjegyző, 
képviselőtestületi tagokat a város java és érdekei előmoz
dítása körül mindenkor tanúsított példaadó figyelmük, 
érdeklődésük és érdemeik jutalmául és elismeréséül vá
rosunk díszpolgáraivá megválasztani, mindeu azzal össze
kötött jeg kedvezmény élvezetében való részesitésöket 
kimondani s egy bizottságot kiküldeni méltóztassék. mely 
a megfelelő módón kiadaudó s kiállítandó díszpolgári 
okleveleket nevezetteknek átn)U|tsa.

Végül utasitassék a városi tanács a díszpolgári ok
levelek elkészíttetésére s az ebből felmerülő költségek 
utalványozására.“

Egyhaugu, lelkes éljenzés kisérte a felolvasott szép 
javaslatot, melyhez id Rábely Miklós szólt elsőnek s azt 
fejtegette, hogy ha többen vaunak is, kik kötelesség- 
szerüen teljesitik feladatukat a varos fejlődése érdekében, 
Molnár József és Lukács Géza ezeken is telülemelkedik, 
mert ók a kötelesség határán jóval túl haladtak buzgó 
és sokszor áldozatkész munkásságukban.



Majd Baksay István kir. tanácsos, a varos díszpol
gára szólalt fel s elismeréssel méltatja a két tnrtíu mű
ködését. s hangsúlyozza, hogy az utoblu idókbeu létrejött 
alkotások az 6 nevükhöz fűződnek s a város közönsége 
elismerésének és hálájának melegebb és méltóbb kifeje
ze t uem adhat, minthogy őket díszpolgáraivá választja 
Őszinte melegséggel helyesli és pártolja az indítványt, 
melyet ezután a közgyűlés egyhangúlag el is togadott s 
a díszoklevelet átadó bizottság tágjává megválasztotta a 
polgármesteren, töjegyzón és főkapitányon kívül: Baksay 
István, dr. Cziner Miksa, id Csapó Janos, id Gyűr ki) 
l’.il. dr Kármán Aiadar, Medveczky Sándor, id Rábely 
Miklós, üzinke István. Szabó József m.. Szabó József 
(Kozma), Szémann Endre és Singer b. Leo bizottság'
tagokat

Ezzel a szép közgyűlés véget ért.

Aranylap
„.4 rhmbréeó-likéri ág. hitv. ev. egyház kéziratban levő 

monograph iájau czimii történelmi munkából.
A rimamurány-salgótarjáui vasmű részvénytársaság 

s annak a magyar közművelődés és hazafias szellem 
előbbreviteleért áldozni s közremunkálni meg nem szűnő 
vezérigazgatója. Borbély Lajos ur neve a társulatnak meg
alakulása első évétől máig valóban aranynál is drágább 
és becsesebb, mert soha el nem homaiyosuló, fényesen 
sugárzó, meleg, élő és éltető betűkkel vau egyhazunk
történetének lapjain beírva.

A legszerenyebb anyagi viszonyok között élő egy
házunk mit köszönhet a rimamurány-salgótarjáui vasmü- 
reszvénytársaságnak s Borbély Lajos vezérigazgató ember- 
baráti íenkölt magyar nagy lelkének ? Miudeu szónál 
ékesebben és hangosabban hirdetik azt a következő, idő
rendi leg föl jegyzett tények :

1. 1884. évben 3300 □  öl rét helyett,
melyet a ükén határban engedett at egyhazunk, 
a társulat kihasittatott egyhazunknak a brezói 
határban 10 000 □  ölet. tehát 6700 Q öllel 
többet, mely talajtöbblet itteni árak mellett leg
alább is ugyanannyi koronát képvisel . . . 6700 K

2. 1885. évben. Erdőcsere. A likéri hatar-
beli sziklás törpe nyires helyett a brézói határ
ban kedvezőbb, hozzáférhetőbb helyen bükkös 
és tölgy s 19 kát. hold, a legalacsonyabb becs
lés szerint holdanként legalább 80 K érték
többlet .   1520 „

3 1888 tói a Likér községi tanító után 
állami nyugdijilleték az egyház helyett . . 684 „

4.1891. B.-brézói templom megújításához 600 „
5.1891 „ „ lOOOOdb tégla 360 „
6.1892 „ „ vastartányok . 400 *
7.1892. „ „ előtti vasoszlo

pos tornácz  GM »
8 1893. Likéri tanitólak javításához . -00 „
9. 1894. Deszkákban és vasnemüekben 186 „

10 1899 R.-brézói i.̂ kola nagyobbitásához 1836 „
11. 1900 K brézói kertkerités s templomi

kert kőfala lavitasához....................................  940 *
12 1900 R. bré/ói iskola felszerelése . 300 *
13. 1900. R-brézói tanító készpénzfizetése

610 K jával évente m á i g ...............................  3660 *
14. 1900. Vasnemüekben adomány . . 52 „
15 1904. 390 öl rét ajándék . . . 390 *
16 1904 Rimabrezói óvodaépület czinke-

zett lemezzel fedelezé^e....................................  °90 „
17. 1905. Likéri templom czinkezett lemez

zel ledelezése............................... ..... . « . 500 „
Összesen : 19182 K

szóval is tizenkilenczeeer egyszáz nyolczvankettö korona.
Ezen nagy áldozatnak a halas köszönetnyilvánítá

son kívül van-e eredménye? — Vau! és pedig:
1. A Likér községi és rimabrézoi ev. felekezeti 

elemi iskolák társulati kezelésbe atbocsájtása s a gyer
mekeknek kizárólag magyar nyelven 'auitasa 18, illetve 
6 év óta.

2. Ennek folyománya, hogy úgy L'kéren. mint 
R;mabrézon a kontirmatioualis oktatás is magyar nyel
ven történik s maga a templomi konfirmátió ünnepélyes 
ténye is magyar nyelven végeztetik.

3 Az egyház közgyűlési határozattal a közönség 
képviseletéből Király István (már elhalt) likéri áldott 
emlekü presbyter előterjesztésére elfogadott s megindokolt 
indítvány folytan 12 magyar isteni tisztelet tartását ren
delte el évente.

4. Kereszteljek, esketósek, temetési szertartások 
és imák vagy búcsúztatók és gyászbeszédeket — elte
kintve a tisztviselők s magyar ajkú egyhaztagok csalad
jaiban előforduló esetekből — a hol kizárólag magyar 
nyelven végeztetnek az összes egyházi cselekmények, a 
helybeli törzsökös hivek közt is akad újabb időben, a ki 
az egyházi ténykedést magyar nyelven kivanja, miben 
mindenkor kért meghallgattatasra talál.

5 Az éber ellenőrzés és lelügyelet mellett pontos 
és alapos iskolai tauitas, mely körülmény a növendékek 
számát Rimabrézón az egykori 24 rÓl 67-re emelte any- 
nyira, hogy a már hat óv előtt megnagyobbított tante
rem a létszám befogadására szűknek bizonyul s nemcsak 
két tantermit uj iskolának emelését, de két tanerő alkal
mazást is kívánatossá, sőt mulhatlanul szükségessé teszi.

6 Fejedelmi bókezüségü, országosan nagy nevű, 
halhatatlan áldott jóltevónk 4000 koronás adományából 
vett magyar kisdedovodai épéletünk nemes czélzatanak 
megfelelő mielőbbi igénybevetele s nyári gyermekmen- 
helyünk már e f éven életbe léptetése, mihez úgy a 
nagytekintetü társulat, mint a megyei közművelődési 
egylet hathatós pártfogását és segedelmét elnyerhetni 
reméljük s elnyervén azt. jelen aranylapunkra oda 
illeszthetjük majd nazatias törekvésünk és népünk javát 
czéfzó lankadatlan, miudeukor önzetlen igyekezetünk hite
lességéül az óhajtva várt, esdve kért s lelki gyönyörű 
ségiinkre szemlélendő arany pecsétet!

Rimabrézón, 1906. február 10.
Liszkay J á n o s , evang. lelkész.

Hírek és vegyesek.
Szem élyi hírek. Pelsüczi I lá m o s  László vár

megyénk főispánja f. hó 22-én és 23 an hivatalos ügyei 
elintézése czeljaból városunkban időzött.

Lukács Géza vármegyei főjegyző f. hó 19-én a 
sajókeszi ielkészi és tanítói javadalom elkülönítése czél- 
jábu Fajokesziben, f. hó 23-án pedig Toruallyáról Bejébe 
teletou íalozat bevezetése czéljából Bejében tárgyalt hi
vatalosan.

Ragályi Géza számvizsgáló és Kotnáromy István 
vm. aljegyző, tb. főszolgabíró f. hó 19-én a rozsnyó*. kér. 
betegsegelyző pénztárt vizsgálták meg hivat,alosau és 
annak kezelését szabályszerűnek találtak.

E ljeg y zés (ryöry Lajos fiatal, tehetséges városi 
mérnök, lapunk kitűnő tollú helmuukatársa f. hó 17 éu 
jegyet váltott J\±edvcczky Sándor kir. közjegyző és neje 
Lofcsányi Ara kedves es bajos loáuyaval Arankával.

E ljegyzés Pásztor Mihály ág. ev. íógimuáziumi 
tanár a napokban váltott jegyet ózv. Badmyi Gyuláné 
szép és müveit leányával Lilivel Rozsnyón

Á thelyezések. Dancsházi Gusztáv uagyrőczei 
felsőkereskedelmi iskolai igazgatót a vallás- és közokt. 
mimsterium Zalaegerszegre helyezte at, helyebe Gyulai 
Saudor miskolczi felsőkereskedelmi iskolai tanárt nevezte 
ki — A m. kir. péuzügymiuisterium dr. Hajdú Lajost, 
a zalatuai m. kir. bauyakapitányságnál alkalmazott bá- 
uyabiztost a rozsnyói magy. kir. bányabiztossághoz he
lyezte át.

T isztviselő i é rtek ez le t. Vármegyénk hazafias 
tisztikara f hó 22 eu d. e. Bornemisza László alispán 
elnöklete alatt a varmegye székhazán tiszti értekezletet 
tartott, a melyuek lefolyását es tárgyát első czikkünkben 
terjedelmesen közöljük. Az értekezleten mintegy 35 en 
vettek részt és lelkesedéssel a közölt egyhangú határo
zatot hoztak. Értekezlet után a tisztikar a „Három Rózsa“ 
vüDdegló éttermébe közös ebédre gyűlt, melyuek folyama 
alatt Komáromy István tb. tőszolgahiró, lapuuk felelős 
szerkesztője szép szavakban köszöntötte tel a tisztikar 
nevében Bornemisza alispánt és Lukács főjegyzőt.

K inevezés. Kulinyi Géza komaromi főispán 
vejét Szelcczky Zoltánt. — mint a „Nap“ Írja — kine
vez ték országos szőlészeti és borászati felügyelővé.

N y u g d íjaz o tt k a p itá n y  Illgner Naudor szá
zados, a helybeli menteleposztáíy volt parancsnoka, ki 
most Nagykőrösön lakik, nyugdíjba meut.

H ivata lo s v iz sg á la t Bérezel Dezső százados, 
a debreczeui menteleposztáíy h. parancsnoka és Szeredai 
kezelő százados í. hó 22 eu a helybeli ménteleposztályou 
vizsgalatot tartottak.

Á thelyezés A m. kir. fóldmivelésügyi miniszter 
Alcxay István m. kir. állatorvosi Gólniczbauyáról áthe
lyezte Nyustyara.

A nyakönyvvezetők . A belügyminiszter Gö- 
mör-Kistiontvarmegyebeu a torgácstalvai anyakönyvi ke
rületbe Csorbái Eudre helyettes körjegyzőt auyakönyv- 
vezetóvó, továbbá a uagyszlaoosiba Molnár Lajos segéd- 
jegyzőt anyaköuyvvezelő-helyettöseké nevezte ki.

P én z in téze ti közgyűlés. A gömörmegyei ta- 
karekpeuztar es hitelbank t. ho 19 én tartotta meg 
Szémann Endre eluökiete alatt közgyűlését, melyre 45 
részvényes 361 szavazatra jogosito 461 részvényt depo
nált. Az elnöklő igazgató meleg hangon üdvözölte a 
részvényeseket, beszámolt az intézet működéséről, s je
lezte azou irányelveket, melyek a további vezetésbeu az 
igazgatóságot es telügyelőseget vezérlik, ez abban kul
minál különösen, hogy az intézet iránt a helyes vezetes 
és az üzleti forgalom fokozása áltál a bizalom növeltes
sek, s a részvényesek erdskei mindenkor megovassauak. 
— Az igazgatóság es a telügyelóseg jelentése tudomá
sul vétetett, a nyereség lelosztasara vonatkozó javaslat 
elfogadtatott; kimondatott, hogy reszveuyeukeut 7 kor. 
osztalék fizettetik ki, a kétes követelések tedezcsere léte
sített tartalékalaphoz 2UUU korona csatoltassek, jövő évi 
nyereseg szamiara 2U0Ü korona vitessek at. A meg ren
delkezésre ailo 4205 korona 15 tiller és a kötelező 
2632 korona 85 fillérrel együtt a rendes tartalékalaphoz 
csatoltatik, mely most mar 87000- koronát tesz ki. — A 
közgyűlés ezutau az igazgatóságnak és feiügyelöbizott- 
sagnak a íeimentvenyt megadta és Grosingcr Miksa 
indítványára a közgyűlés elismerést és köszönetét szava
zott lelkiismeretes működéséért az igazgatóságnak, íel- 
ügyelöseguek es a tisztviselőknek. Majd az igazgatóság
ból kilépett Kulinyi Bertalan, id. Gyiirky Pál és K u
linyi Ferenczet egyhangúlag újra megválasztottak, a 
leköszöut Bitta Lipot helyebe pedig a felügyelőség tag- 
jiva szinten egyhangúlag Ragályi Istvau vm. aljegyzőt 
választottak meg. — Végül uapibiztosokká megválasz
t j á k :  Bérczy Elek, Blau Vilmos, Andrási László, 
Braun Gábor, Braun Gyula, Dániel Ferencz, Engedi 
Miksa, H iltp  Benjamin, GondkicvUs Feieucz, Gömöri 
Ede Grosingcr Miksa, llcksch Bertalan, Ivanyik György, 
Jurecska János, Kohn Adolf, Kohn Albert, Kohn Jó
zsef, Kuhla István, Lévai Izsó, Lefkovits Ferencz, Lusz- 
tig Menyhért, Matolcsy Pál, Mérész Janos, Miskolczy 
Lajos, Náray Albert, Bitta Rezső, Rcinitz Zsigmond, 
Schulhof Pal, Schweitzer David, Stolcz Zsigmond, 
Szabó József (Kozma), Tarjányi János, Tcrnyey Miklós, 
Timkó Mihály. Varga Lajos. — A közgyűlés az elnök 
lelkes éltetével ért végett.

A z a lk o tm án y  védő b izo ttság  nevében Szent- 
iványi Árpád, Máriássy Audor es Molnár József felhí
vást intézték Gomörmegye közönségéhez s ebben hang
súlyozzak, hogy a nemzeti ellenállásban a tisztviselők 
lesznek első sorbau megostromolva s hazafias kötelessé
gük teljesítéséért uyilváuvalóau az a nagy veszély fenye
geti őkt t, hogy állasaikból kizaklatva mindazt elveszítik, 
a miért egy egész életen keresztül becsületesen munkál
kodtak — a megélhetést és család fenntartást biztosító 
évi jövedelmet s a gyermekeik jövőjének alapját képező 
nyugdijat. — Eiért a két évi fizetést, 200,000 koronát 
gyűjtés utjau óhajtják biztosítani s a gyűjtés nyomban 
megindult. — Az aláírások az 1906—1907. évre ezek: 
Szeutivauyi Árpád 2000—2000, Szentiványi József 4000— 
4000, Máriássy Audor 500—500, Bornemisza István 500— 
500, Sztojkovieh Emil 1000—1000, Hevessy Bertalan 
1000—1000, Hauvay Józset 2000—2000, Putnoky Mór 
2000—2000, Ragályi Gyula 4000—4000, Fáy Gyula 
1000—1000, Török Bálint 100-100, Dapsy Béla 5 0 0 -  
500, Bornemisza Elemér 500— 500, báró Luzónszky 
Henrik 2000—2000, Fay Antal 500—500, Hevessy Be
nedek 150—150, Molnár József 500 — 500, Madarassy 
Gyula 200—200, Baksay Józset 500—500, Szóman Endre 
500— 500, Spéczián Gusztáv 200 — 200, Hönsch Ede 
200—200, Szontagh Andor 200—200, Pongó József 
2 0 -2 0 , Deine Sándor 100-100, Gyürky Fal 50—50,

Czinke István 50—50, Szabó Elemér 300—300, Baksay 
István 100—100, dr. Ráróssy Gyula 150—150, K. Szabó 
József 50—50, dr. Törköly József 200—200, Czibur 
Emil 50 korona.

A kaszinó  hangversenye . A helybeli kaszinó 
vigalmi bizottsága ugyancsak élénkén fogott hozzá az 
akczióhoz. A főgimnázium toruacsaruokabau rendez már-
czius 3 au rendkívül érdekesnek és élvezetesnek Ígérkező 
hangversenyt, melynek meghívója és műsora ez: Meghívó.
A rim szombati kaí>ziuo PJ06. évi marczius hó 3-áu este 
a helybeli egyesüli prot. főgimnázium tornacsarnokában 
hangversenyt rendez, melyre a nagyérdemű közönséget 
tisztelettel meghívja a kaszinó vigalmi bizottsága. Műsor:
1. „Dui vive!“ Grand Galopp de Concert, Ganz Vilmostól. 
Zongorán előadja Kolbay Sanka, kíséri Sz. Soós írén úrnő. 
— 2. Kurucz nóták. Énekli Beliczky Böske k. a. és Fodor 
Kalman ur, zongorán kíséri Simon Józsel ur. — 3. Lis- 
berg Cü. B. Up. 51. „La Baltfdiue“ Caprice. Két zongorán 
negykezre jatszak: Sz. Soós Irén es Stritzky Arpádué 
uruók. — 4. a) „Sonst Nichts ?“ Suppé Fereucztól, magyar 
torditásbau, b) „Zúza belépő dala“ Lehár Ferenczuek „A 
drótos tót“ czimü operettjéből. Éuekli Kolbay Sáudorué 
úrnő, zongorán kíséri Sz. Soos Irén úrnő. — 5. „Mézes
betek után“ dialog. Előadják Illés Ilonka k. a. s dr. Törköly 
József ur. — 6. Schumann R. „Dalok“ gordonka és zon
gora kettős. Előadjak Győry Lajos és Simon József urak. 
a) „Lotusvirag“ Op. 25. b) „Esti dal“ Up 65. c) „Ö, a 
legdicsóbb“ Up. 42. — 7. „Ferii négyes“ Magurányitól. 
Éneklik Fekete Mihály, dr. Törköly József, Simon József 
és dr. Veres Samu urak. A haugverseuy pontban 8 órakor 
kezdődik, melyet táuczmulatság követ. A hölgyek keretnek 
egyszerű öltözetben megjelenni. Belépti dij személyenként 
2 korona, deákjegy 60 fillér.

K üldö ttségek . F ejérváry miniszternél tisztelgett 
küldöttségben Putuokról mint tudósítónk Írja: Rozeuberg 
Gyula, Újházi Béla, Weisz József, Eckstein Ármin, 
Goldstein Abraham és Fleischer Sámuel vettek részt. — 
Jolsváról pedig tudósítónk értesítése szerint Deutsch 
Simon, Klem Lajos, Kenyeres Jauos, Jurin Samu, Jurin 
Gyula és Mikulás András.

K özgyűlés. A. polgári olvasókör kebelébeu fenn
álló temetkezési egylet í. hó 18 an Rábely Miklós el
nöklete alatt gyűlést tartott, melyen a múlt évre vonat
kozó jelentest tudomásul vették. Ebből megtudjuk, hogy 
12 év óta beiratkozott 1245 tag, elhalt 289, önként ki
lépett 70 tag, törölt a választmány 30 tagot =  389. — 
1905. decz. 31-ón a taglétszám 856 volt. 2372 korona 
szaporodással együtt az egylet vagyona: 35557 kor. 80 
filler. — A múlt évben beiratkozott 79 tag, elhalt 25 
tag. Szaporodás: 54 tag. Jelenleg 475 no és 381 férfi 
tagja vau az egyletnek. A számadások és költségelóiráuy- 
zat megállapitasa utau a tisztujitás következett. Megvá
lasztattak : elnökké : id. Rábely Miklós, aleloökké: Kozma 
Szabó József, péuztáruokká: Kölnit Lajos, jegyzóve: 
Szabó József adopéuztarnok. A választmány tagjai let
tek: Balázs József kalapos, Beuyo Béla, Csapó József, 
Cseh János, Cseh István városi közgyam, Cseruay Dá
niel, Eszéuyi Gyula, Istók József, dr. Kárinau Áladar, 
Kouytia Béla, Kralik Béla, ifj. László Jauos, id. Lévay 
istvau, Rónay Gyula, Simon Jáuos tímár, Soós Ferencz 
ács, Soós László festő, Spuriusz József, Stolcz Zsigmond, 
Szabó József mészáros, Tarjányi Janos, Tomay Alajos, 
Varga Lajos, Vozáry Samu. — Póttagok: Bodor László, 
Ivauyik György, Ifj. Rábely Miklós es Takács László.

K aszinó estély . Mint röviden megemlékeztünk 
a múlt alkalommal, a kaszinó ez idei első estélye kitü- 
uőeu sikerült. Hogy mégis a lányok kevesebben voltak, 
mint előre remeim lehetett volna, annak oka értesülésünk 
szerint abban rejlik, hogy legtöbben a hangversenyre és 
a másik estélyre készülődnek. A mulatság így is reg
geli 7 óráig tartott a legfrissebb jó kedvben. Amennyire 
lehetséges volt hibatlauui összeszedni a bajos hölgyko- 
szoru névsorát, azt az alábbiakban adjuk: Asszonyok: 
Balazs Laszlonó, Berczy Kálmanné, Biess Elemérué, Hor
vath Józselné, Kueusel Hredliczka Károlvné, Kolbay Sáu- 
dorné, Kubinyi Ferenczné, Lengyel Iváunó, Madarász 
Palué, Máriássy Lászlóné, Medveczky Sáudorné, Molnár 
Józsetné, Pongrácz Dezsőné, Dr. Riróssy Gyulané, Soós 
Ferenczué, Soos Irén, Striezky Árpádűé, Özv. Török Já- 
nosné. Dr. Veres Samuné. — Leáuyok: Balázs Évike, 
Gloós Aranka, Kubinyi Iza, Lengyel Ilonka, Majtháu 
Mariska, Medveczky Erzsiké, Medveczky Aranka Re- 
peczky Iza.

A polgári olvasókör választmánya folyó hó 
22-éu Rábely Miklós elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
elhatároztak, hogy márczius 15-ikét ez idén is rnegüu- 
neplik, a rendezendő hazafias ünnepélyeken testületileg 
részt vesznek, s este közvacsorát rendeznek. A vigalmi 
és üunepelyrendező bizottság tagjaivá megválasztattak: 
Szabó József m. alelnök eluökiete alatt; Kathona Géza, 
Dr. Cziner Miksa, Rónay Gyula, Dr. Kármán Aladár, 
Ifj. Rábely Miklós, Dr. Csernay Dániel, Tomay Alajos, 
és Tarjányi Béla. — Varga István pénztárnok referált 
a kör legutóbbi mulatságáról, Králik Béla pedig lemon
dott a borkezelésről. Az újabb építkezésre vonatkozó 
tervet és költségvetést legközelebb bemutatja az elnökség 
a választmánynak.

A rimaszombati takarékpénztár folyó hó
26- án hétfőn, a gömörmegyei nép- és iparbank másnap
27- éu tartja reudes évi közgyűlését.

A rimaszombati iparosok nyugdíjintézménye
melynek már az értelmiség köréből is több tagja van — 
ma vasárnap délelőtt tartja évi rendes közgyűlését a pol
gári olvasókörben.

Halálozás. Lapunk kiadótulajdonosát Rábely Mik
lóst mély gyász érte amennyiben sógora: Cservenka 
Antal gyáros Veresegyházán f. hó 21-én 63 éves korá- 
bau elhunyt. Temetése 23-án ment végbe.

Mulatság. A polgári olvasókörben f. hó 18-án 
kedélyes és jól sikerült házimulatságot rendeztek, mely 
hivatva volt arra, hogy pótolja a szokásos bált. A jelen 
volt szépszámú közönség a reggeli órákig kitünően mu
latott, s a fiatalság gárdája ugyancsak kitett magáért 
úgy, hogy a hölgyek kellemes emlékekkel hagyták el a 
taneztermet. A mulatság tiszta bevétele 169 korona 80 
fillér volt. Felültízettek: Varga Lajos, Tarjányi Lajos, 
Lozek János. Jávorszki László, Teleszniczki E. Magyar 
Imre, Maár Béla, Csintalan Janos, Tarjányi Béla, Szabó 
József m.f Szabó István, Káposztás L. Gede István 1—1 
koronát, Schulhof Pál 5 kor. Gábris Barna. Barányi 
György, Bodor László, id. Rábely Miklós 2 - 2  koronát.



H angverseny . A mai napon d. u. 5 órakor 
Rónay Gábor tóvárosi mérnök és elsőrangú énekes a 
főgimnázium tauácstermében zártkörű házias hangver
senyt tart. Úgy értesülünk, hogy a művészt kitűnő 
zongoristánk Soós Irén urhölgy fogja kísérni. — Már 
ez is elegendő ajánló, hogy kik a jelen lesznek, művészi 
duettben íognak gyönyörködni.

H alálosás. Súlyos gyász érte Kerekes Móricz 
helybeli ra. kir. állatorvos nejét, a mennyiben anyja: 
Weise Adolfné szül. Bard Teréz f. hó 21-ón Budapesten 
rövid szenvedés utau elhunyt. — Temetése 215 án ment 
végbe.

A  g a z d a sá g i egyesü le t u j elnöke A gö-
mör-kishontvármegyei gazdasági egyesület folyó hó 18-án 
Tornallyán. Hantos Árpád elnöklete alatt s az egész 
vármegye gazdaközönségének élénk érdeklődése mellett 
tartott közgyűlésében elnökül egyhangú lelkesedéssel 
Szentiványi Árpádot választotta meg.

A  N apközi O tthon  javára e héten a következő 
szives adományokat vettem: Bdruáth Gyuláné 4 kor., 
Baksay Istváuué 5 kor, Máriássy Lászlóné ti kor., — 
Fogadják meleg köszönetemet. Rimaszombat, tebr. 23.

Dr. Marikovszhync.
L e ta r tó z ta to tt  kereskedők . Adler Soma a 

múlt esztendőben csekély tőkével üzletet nyitott Rima
szombatban. Kezdetben pontosan fizette tartozásait, mi
nek folytan egyre nagyobb hitelt vehetett igénybe, melyet 
utóbb már nem rendezett. Hitelezői ekkor pert indítottak 
ellene, de Adler a végrehajtást azzal hiúsította meg 
hogy üzletét egy szép napon Gottlieb Armin nevű sógo
rának adta el. Gottlieb aztán néhány nap múlva ismét 
eladta az árukat s igy a hitelezők fedezeti alap nélkül 
maradtak. A nagykereskedők természetesen nem hagy
ták annyibáu a dolgot, hanem hitelezési csalás címén 
bűnvádi feljelentést tettek úgy Adler, mint Gottlieb el 
len. A vizsgálóbíró Cseh István a két kereskedőt kihallgat
ta és aztán úgy Adler, mint Gottliebet kedden reggel 
vizsgálati fogságba helyezte.

H am is pénzek . A m. kir. belügyministerium 
1487 906. sz. a. kelt körrendeletével hívja lel a törvény
hatóságok figyelmét még az 1827. évben Sopron és Szom
bathely vidéken forgalomba hozott hamis ezüst 1 forin
tosok, 1 koronások és 5 koronások gyártionak kinyo
mozására. — A hamisítványok készítői kózrekeritőjének 
1UOO korona jutalmat tűz ki s ezzel egyidejűleg közli a 
m. kir. pénzügyministeriumnak erre vonatkozó tájékoz
tató 71303 205. sz. a hirdetményét A hirdetményt nagy 
terjedelménél fogva csak kivonatosan közölhetjük az 
alábbiakban. A hamisítványok abban térnek el az erede
titől különösen, hogy femletök érdes, fénytelen, homá
lyos; a betűk és a számok elmosódottak, az anyag puha, 
színe vöröses és vágható. íg y  ezen pénzdarabokat, va
lamint a szintén forgalomba hozott tíz és 20 filléreseket 
a magues nem vonzza, míg az eredetieket igen. Súlyok 
csekélyebb, pengésök tompa. Különös ismertető jele: 
„Bizalmam az ősi erényben,“ illetve „Viribus unitis“ 
szeliratok nagyon fogyatékosak. — Ezen szélirat legtöbb
nél hiányzik, vagy elmosódott. Tapintásuk zsiros. Var
megyénk alispánja a lapok utján is felhívja a hatóságok 
és egyesek figyelmét a hamisítványok terjesztésének meg- 
gátlására.

F a e la d á s . B ie s s  Elemérné szül. P o .lg á ry  
Iza Pongyelokon 30 holdnyi cserrel vegyes tölgyerdejét 
eladta 00 000 koronáért.

R itk a  s ik e r ! A hírlapirodalomban páratlanul 
áll, hogy egy lap 4 évi fennállása alatt ilyen szédítő 
sikert ért volna el, mint „Tolnai Világ-Lapja“. Nincs 
az országban még puszta sem, ahol ezen lapot nem 
találnáuk meg. Ez könnyen megmagyarázható, ha meg
győződtünk, hogy mit nyújt ezen lap néhány krajezárért. 
Ha az Ön családja 6 tagból áll. mind a 6 megtalálja a 
maga olvasnivalóját. Szinte nélkülözhetóvé tesz minden 
más lapot. A férj ott találja a bel- és külföldi esemé
nyeket képekben. A nőnek ott van a kitűnő „Házi 
Kincstár“, mely valóságos lexikonja a háztartásnak, s 
ott van még a hírneves melléklet a „Nő mint házi or
vos“ is. A házi kisasszony ott találja jobbnál-jobb illusz
trált regényeket, a magyar irodalom legjelesebb Íróit. A 
nagy hu ott talalja az „Aranyifjuság“ czimü mellékletet, 
míg a kis fiú, vagy leány szintén egész külön 2 heten
ként megjelenő „Gyermek Világ“ czimü lapot talál. A 
kaczagtató „Villám“ pedig, mely minden héten megjele
nik az egész családnak szól. Ennek a tetejében pedig, 
aki januar 1-tól előfizeti „Tolnai Világ Lapját“, egy 
mesterileg előállított Kallós és Markus által készített 
domborművel, kap keretbe foglalva, mely Rákóczit ábrá
zolja vezéreivel egyetemben. „Tolnai Világ Lapja“ előfi
zetése félévre 4 fit. helyett 3 frt. Ezen dombormüvet 
ingyen adják, csupán a keretet számítja fel, ami 2 frt. 
50 krajezarba kerül. Előüzetések a „Magyar Kereskedelmi 
Közlöny“-höz, küldendők, Budapest, V II, Dohány utcza 
16—18 (ezelőtt Károly-körut 9.)

Szerkesztői üzenet.
N a g y r ö o z é r ö l  egy nyitt levelet kaptunk Mák falvi Ferenc/ 

tanár úr alairasaval. E nvilt levélben markáns vonásokkal szomorú 
viszonyok vannak rajzolva, mi azonban nem közölhetjük azt, mert 
/.eiiielycs támadásoknak lapunk hasábjain helyt nem adhatunk.

Hirdetmény.
A nagyrőczei kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírre teszi, hogy Petro Maria, férj. P etro  
G y ö rg y n ó  suwjáczi lakos végrehajtatnak ismeretlen 
tartózkodás s B otto  G yu la  nagyrőczei ügyvéd által 
ügygondnokok K áro ly i lá tv á n  sumjaczi volt lakos 
végrehajtást szenvedő ellem 1000 kor. tőkekövetelés és 
ennek 1205. évi marczius hó 2-ik napjától számítandó 
5% kamatai 132 kor. 34 fill, perbeli, 31 kor 40 fillér 
végrehajtás kérési és 21 kor. 30 filler árverés kérési 
költség iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. 
törvényszék a nagyrőczei kir. járásbíróság területén levő 
Sumjaez község határában fekvő, a sumjáczi 161. sz. 
tjkvben A. I. 3 —2., 11—32. sorszám alatt felvett külső 
ingatlanoknak a B. 4. sorszám alatt Károlyi István ne
vére jegyzett 7*-ed részére az árverést 851 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a tennebb megjelölt ingatlan az 1206 évi márczius hó

29-ik napján délelőtti 10 órakor Surajácz községben a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megál
lapított kikiáltási áron alól is eladatni fog

Árverezői szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10 %-át, vagyis 85 kor 10 fillért készpénz- 
ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo
lyammal számított és az 1881. évi nov. l ón 3333. sz. a 
kelt igazságíigyminiszteri rendelet 8 §-ábau kijelölt óva 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni avagy 
az 1881. LX. t.-cz 170 § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A nagyrőczei kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha
tóság 1906 évi január hó 19. napjáu.

G azda, kir. aljárásbiró.

RABELY KAROLY
KÖNYVKÖTÉSZETE

RIMASZOMBAT, Kossuth Lajos-utcza 5. sz.
Alulírott tisztelettel hozom a nagyérdemű kö

zönség .szives tudomására, bogy a már négy óv óta 
fennálló és a legjobb hirnek örvendő

könlyvköté szét eme t
mindenféle legújabb rendszerű gépek , d iva to s 
b e tű k , k ö rze tek , d isz itő  tá r g y a k  stb. vei 
szereltem tel; miért is aján lom  szo lg á la tk ó sz- 
ségem et bárkinek a könyvkötészet körebe tartozó 
m u n k á k n a k  pontos, d iv a tsze rü  és szolid  
k iv ite lb en  való  e lkészítésére .

Felhívom könyvkötészetemre a vidéki jeg y z ő  
és ta n ító  urak, valamint a k asz in ó k , o lvasó 
k ö rö k  és é n e k k a ro k  jóakaratu figyelmét is, 
kérve pártfogasukat.

Itt említem meg és hívom fel a vidék figyel
mét, hogy vármegyénk minden nagyobi) helyén 
m egje lenek  o rszágos v á sá ro k  a lk a lm á 
v a l a raktáromon levő több mint ötven  kü lö n 
böző-féle kivitelű im a és énekes kö n y v eim 
m el; a melyek a legjutányosabb áron nálam sze
rezhetők meg; — ugyanakkor b ek ö tn i való 
m üv ek e t is á tv essek , miáltal a postai küldés 
feleslegessé válik.

A nagyérdemű közönség jóakaratu pártfogását 
ismételten kérve, vagyok kiváló tisztelettel

R Á BEliY  KÁROLY,
Rimaszombat, Kossuth Lajos-utcza 5. sz
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Hirdetmény.
369. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék miDt 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a B án  Ján o s  
végrehajtónak F odor Ján o s  végrehajtást szenvedő 
elleni 70 korona töke, ennek 1905. évi január hó 1-sŐ 
napjától járó 5°/0-os kamata, 59 korona 64 fillér per. 10 
korona 40 fillér végrehajtási kérvényi, 21 korona 75 
fillér árverési kérvényi és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144 146. és 
156 §§ ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék 
területén lévő, Uzapanyit községben fekvő s az uzapanyiti 
41 számú tjkönyvben foglalt 25/a. hrzi beltelekből és 
azon épült 28. sz. alatti házból és 15—19. sorszám alatt 
foglalt pallag, kaszáló, szilvás és szólóból a B 3 alatti 
Fodor Jánost felerészbau megillető jutalékra 624 koro
nában megállapított kikiáltási árban a birói árverés el
rendeltetik s annak megtartására határnapul 1906. évi 
áp rilis  hó 2 0 -ik  napjának Uzapanyit községébe, a köz 
ségi biró hazahoz tűzte ki, mely alkalommal a fent körülírt 
ingatlanok a becsáron alul is el fognak adatni

Az árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10%-át, vagyis 62 korona 40 fillért készpénzben vagy 
az 1881. évi 60 t.-cz. 42. §-ábau jelzett és az 1881 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. § ában kijelölt ó/adókképes érték
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
évi 60. t.-cz. 170. § a értelmében bánatpénzének a bíró
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervény! az 
árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, 1906. évi január hó 23-án.

Dessewffy, kir. tszéki biró.

Kiadó lakás.
Rimaszombatban, a S ti j  j á r tó u to z a  4 4  sz. a.

h áz  em eleti ró sze : mely 5 szoba, konyha, kamara, 
fatartó, pincze és egyéb mellékhelyiségekből áll, 1906 
óvi m ájus hó 1 tő i bérbe kiadó — Ugyanezen lakás
hoz — ha kívánatos — fvan négy lónak való istálló és 
egy csűr is kiadó. — Értekezhetni lehet: M ajom y 
Jó zse f tulajdonossal. 1_3

Eladó telkek.
703 — 1906. sz. — Rimaszombat r. t. vá 

ros tulajdonát képező s a Szútori utón épült 
állami gyermekmenhely főépületével szemben 
fekvő belsőség 4, egyenként 14*5 öl frontszéles- 

j ség. 15 5 öl mélység s igy 232 négyszögöl 
területit parezellázott részben négyszögölét 5 ko 
rónával számítva eladó.

Venni szándékozók bővebb értesítést alól- 
irott hivatalos helyiségében nyerhetnek. 

Rimaszombat, 1906. február 19.
i-3  Dr. Kovács, polgármester.

V eteked ik  ú gy  árben, m int n égy  vá laszték b an  
M egyerorsz. leg n a g y o b b  hasonnem ii o zég e iv e l.

Rimaszombatban, — -
a kir. járásbíróság mellett

mindennemű sírkövek kaphatók 
—- nagyválasztékban
és a l e g o l c s ó b b

árban

Morn K. Lénárd
szobrász és kőfaragó

üzletében. =
5—10 Állandóan
kész nagy raktár.
É p ítk ezésh ez  m indennem ű kőfaragó munkák a 
legp on tosab b an , legjntányos& bban k ész ítte tn ek

Kiadó lakás.
A F eran cz i-u tcza  17 szám  alatt lévő 

3 szobás lakás, konyha, pincze és hozzátartozó 
mellékhelyiségekkel, ki< kerttel is, május 1-től kiadó. 
Értekezni lehet Göm öri E de tulajdonosnál, a ház 
az uj gimnáziummal szembe van. 3—*

Kiadó lakás.
A K m etty -u tcza  11. sz. alatti ház: 3 szoba, 

konyha, kamara, pincze és mellékhelyiségeivel, a mely 
a beköltözés előtt mar április hóban teljesen jó karba 
lesz hozva és az összes szobák ujonnau festve, folyó évi 
m ájus 1 tő i bérbe kiadó.

U g y a n itt  sajat termésű, valódi tiszta kezelésű 
a lm ág y i b o r pecsételt üvegekben lite re n k é n t 4 0  
k ra jc z á r já v a l  kapható B enyó B éla

Kiadó lakás.
L oson czy -u tcza  13. sz. a la t t  2 szoba,

konyha és mellékhelyiségből álló lakas folyó évi 
m ájus, esetleg fe b ru á r  hó 1-én bérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: özv S te lkov ich  
Is tv á n n é v a l 6-*

Eladó ház.
N y u sty a  községben egy 6 szoba, konyha, 

éléskamra, istálió ; valamint egy 4 szoba és mellék- 
épületeiből álló ház, melyben jelenleg a járási fő
szolgabírói hivatal van, szabad kézből eladó. Bővebb 
értesítés nyerhető özv. G ottlieb  J a k a b n é n á l 
Nyustyán, vagy az örökösök megbízottja dr K rausz 
G yu la  ügyvéd urnái Rimaszombatban 3—3

Könyvnyomdász tanulóul.
Egy 13— 14 éves fiú. ki magyarul helyesen 
írni és olvasni tud, tanulóul felvétetik id. Rá- 

bely Miklós könyvnyomdájában.

Kiadó emeleti lakás.
A K ossuth  L ajos- és K m etti-u tcza  sar

kán lévő ház emeleti részé, mely 5 tágas szoba, 
erkély, konyha, kamara, fürdőszoba, zárt folyosó, 
pincze stb. hozzátartozókkal együtt f évi m ájus 
hó 1-től bérbe kiadó. — Bérelni szándékozók 
forduljanak H ollósy Jó z se f  tulajdonoshoz 6—*

K itűnő  m inőségű
Arad hegyaljai borok
kaphatók a TOMPA szállodában.

Ménesi fehér 40 kr. — Gyoroki fehér 32 kr. 
Ménesi siller 24 kr. 12—26 Gede Is tv án .

Garpon lakás.
A  K m etty  u to za i 3 3  sz. háznak Kohary-ut- 

czára uézó része, mely két szoba s konyhának is hasz
nálható előszobát magában foglaló lakásból áll folyó 
évi m ájus hó 1-től bérbe adatik. — Értekezhetni : 
K m etty -u to za  33. sz a la t t .

W T Eladó.
Teljesen jó karban lévő, masszív füszerüzlet bérén 

dezós jutányos áron eladó. — Értekezhetni lehet: S á l  
eze r J a k a b b a l  Tamásfalán, u. p. Rimaszombat.

Rimaszombat, 1906. Nyomatott RÁBELY MIKLÓS könyvnyomdájában.




